«ТЕАТР МОДЫ «ШАРМ»

История «Театра моды «Шарм»», созданного на базе Дома детского творчества г. Углегорска Сахалинской области в сентябре 2004 года, началась с кружка «Моделирование и конструирование одежды». Объединение «Моделирование и конструирование одежды» в Доме детского и юношеского творчества (сейчас Дом детского творчества) начало работать в 1988 года. Кружки же кройки и шитья существовали с самого первого дня открытия Дома пионеров.
Со дня основания «Театра моды «Шарм»» неизменным руководителем является Авилова Елена Ивановна – увлеченный, творческий педагог, отлично владеющий методикой преподавания швейного мастерства, конструирования и моделирования одежды, добивающийся высоких результатов обученности и воспитанности учащихся. 
[bookmark: _GoBack]Театр моды «Шарм» - коллектив, достигший высокого художественного уровня в своей творческой, исполнительской деятельности, работающий в атмосфере творческого сотрудничества, доверия и общения. В нем открываются возможности для проявления талантов и дарований, выявляются конструкторы, технологи, дизайнеры, режиссеры, стилисты. Работа театра моды строится в соответствии с программой, где основной целью является развитие творческой активной личности, содействие жизненному и профессиональному самоопределению.
На протяжении 19 лет учащиеся театра моды создают авторские коллекции индивидуальные костюмы, участвуют с ними в разных конкурсах, постоянно выступают с показами своих коллекций на различных площадках города, выезжают в другие города на конкурсы и фестивали. Эти коллекции неоднократно видели жители нашего города, так как «Театр моды «Шарм» является постоянным участником всех мероприятий городского масштаба: праздников, фестивалей, встреч, митингов, концертов.
В 2016г. объединение «Театр моды «Шарм» приняло участие в Первом Федеральном Грантовом многожанровом фестивале –конкурсе «Весенние встречи. Казань», где стало Дипломатом II степени. 
Коллектив обладает высоким исполнительским мастерством, отличается своеобразием и самобытностью. Учащимися объединения были созданы и показаны удивительные коллекции: «Ситцевое чудо», «Хрустальные куколки», «Веселый фетр», «Синеокая Гжель», «Стилизованная Русь», «Бабушкин сундук», «Морской бриз» и другие.  
Учащиеся коллектива неоднократно награждались дипломами и ценными подарками управления образования администрации Углегорского городского округа. 
С 2015г. по 2017г. объединение участвовало в реализации проекта «Музей крестьянского быта «Русская Изба».
Многие учащиеся объединения – активисты школ микрорайона, помощники педагогов-организаторов в проведении школьных и районных концертов, конкурсов, фестивалей. Выпускники выбирают профессии, связанные с деятельностью «Театра моды»: дизайнера одежды, швеи, режиссёров, стилистов.

